HÁZI DOLGOZAT

1. Az alábbi vegyületek közül húzd alá a szénhidrogén – származékokat!                               
   (5 pont)

propán, klór–etán, etilén, acetilén, fenol, aceton, benzol, ecetsav, acetaldehid, ciklobután    

2. A következő képletekben karikázd be a funkciós csoportokat! 



      
   (5 pont)

CHCl3, CH3CH2OH, HCOH, CH3COCH3, HCOOH

3. Kösd össze a vegyületeket képleteikkel! 






      
   (5 pont)

freon                                                           CH3OH

metanol                                                       (HCOO)2Zn

lítium – acetát                                             CCl2F2
halon                                                           CH3COOLi

cink – diformiát                                          CBrF3

4. Írd be a felsorolt szavakat helyes sorrendben a vonalakra! 



      
   (7 pont)

formalint, esszenciaként, szénhidrogéngyökből, telített, ökológiai mérgek, glicerin, hidroxidok 

A szénhidrogén – származékok ________________________________ és funkciós csoportból épülnek fel. A halogénszármazékok egyes képviselőit az ______________________________ közé soroljuk. A ________________ másik neve a propán – 1,2,3 – triol. A biológiai preparátumok konzerválására ___________________ használnak. A palmitinsav és a sztearinsav _____________ zsírsavak. A karbonsavak és _____________________ reakcióját semlegesítésnek nevezzük. A nagy szénatomszámú észtereket __________________________ alkalmazzák. 

5. Minden mondatban húzz alá úgy 1 szót a három lehetőség közül, hogy az igaz maradjon! 
   (6 pont)

A, A diklór – etán / tetraklór – metán / vinil – klorid nevű halogénszármazékból készül a PVC.

B, Az etanol zöld / sárga / kék lánggal ég.

C, Az aldehidek / ketonok / karbonsavak tipikus végződése az – al. 

D, Az olajsav / vajsav / citromsav a zsírsavak közé tartozik. 

E, A nátrium – sztearát / alumínium – acetát / kálium – palmitát a gyógyászati borogatások része. 

F, A karbonsavésztereket nitroglicerin / jégecet / plexiüveg gyártásánál is használják.

6. Egészítsd ki a hiányos szavakat a mondatokban!                                                                  
   (7 pont)

Azt a folyamatot, amelyben cukorból oxigén kizárásával etanol és szén – dioxid keletkezik, alkoholos E _ _ E D É _ N E K nevezzük. Azokat a halogénszármazékokat, amelyek kétféle halogénatomot tartalmaznak, és ezek közül az egyik _ _ U Ó _, freonoknak hívjuk. Az acetont leggyakrabban H _ _ _ _ Ó S Z _ _ K É N T alkalmazzák. Hangyasavat tartalmaz a növények közül a _ _ _ L _ _ . Karbonsavak sói úgy is keletkezhetnek, hogy a szerves sav F _ _ M E L reagál. Az alkoholok és karbonsavak reakciójával víz és _ S Z T _ _ keletkezik. Az oxovegyületekben mindig K _ _ _ _ N I L csoportot találunk.         

